FEDERACIÓN URUGUAYA DE AJEDREZ  INFORMA

El Consejo Directivo de la FUA informa por este medio, a todos sus clubes afiliados y a los ajedrecistas en general sobre la forma de disputa del Campeonato Uruguayo 2004. El mismo se llevará a cabo en 3 fases:

PRIMERA FASE (PRELIMINAR):

Se realizarán dos torneos Preliminares, uno en el Interior del país y otro en la capital.

El PRELIMINAR DEL INTERIOR, será un suizo abierto, a 7 rondas que se jugará entre los días 21 al 24 de Febrero, en sede a determinar en los próximos días.

El tiempo de reflexión será en las mesas que cuenten con relojes digitales, de 1 hora y 40 minutos con 30" de incremento a partir de la primera jugada, y en las mesas con relojes analógicos se jugará a razón de 1 hora y 15 minutos para las primeras 25 jugadas y 1 hora más a finish.

El Campeón, el Vice-campeón y el jugador ubicado en el 3º puesto, adquieren el derecho a jugar directamente la fase final. Los jugadores ubicados en los puestos 4º al 17º clasifican para jugar la fase semifinal. Los lugares empatados en puntos se definirán utilizando, en el orden en que se detallan, los siguientes sistemas de desempate: Progresivo, Buchholz medio, Nº de victorias, Promedio de ELO de los rivales.

Suplencias: los jugadores clasificados en los puestos 4° al 17°, que desistan de participar en la fase semifinal  serán suplantados por el próximo jugador siguiente, ubicado secuencialmente en la tabla final de posiciones del torneo preliminar.

Las inscripciones costarán $u 130 por jugador  y se tomarán hasta 1 hora antes de la hora que se fije para el comienzo del torneo.

EL PRELIMINAR DE MONTEVIDEO, será un suizo abierto, a 9 rondas, que se disputará en dos series y se llevará a cabo desde el día 12 de Marzo hasta el 31 de Marzo.

El tiempo de reflexión será en las mesas que cuenten con relojes digitales, de 1 hora y 40 minutos con 30" de incremento a partir de la primera jugada, y en las mesas con relojes analógicos se jugará a razón de 1 hora y 15 minutos para las primeras 25 jugadas y 1 hora más a finish.

El Campeón, el Vice-campeón y el jugador ubicado en el 3º puesto de cada una de las dos series, adquieren el derecho a jugar directamente la fase final. Los jugadores ubicados en los puestos 4º al 17º de cada serie, clasifican para jugar la fase semifinal. Los lugares empatados en puntos se definirán utilizando, en el orden en que se detallan, los siguientes sistemas de desempate: Progresivo, Buchholz medio, Nº de victorias, Promedio de ELO de los rivales.

Suplencias: los jugadores clasificados  en los puestos 4° al 17° de cada serie, que desistan de participar en la fase semifinal  serán suplantados por el próximo jugador siguiente, ubicado secuencialmente en la tabla final de posiciones de la serie respectiva del torneo preliminar.

Las inscripciones costarán $u 130 y se tomarán hasta 24 hs. antes de la hora que se fije para el comienzo del torneo.

SEGUNDA FASE (SEMIFINAL):

Una vez finalizados los Preliminares, quedarán conformados 3 grupos de 14 jugadores, uno correspondiente al Interior y dos a Montevideo (uno por serie). Cada uno de estos tres grupos será nombrado con las letras A, B y C respectivamente, de acuerdo al siguiente criterio:

El grupo de jugadores clasificados, cuyo ELO promedio sea el mayor comparativamente a los otros dos, recibirá la letra "A".

El grupo de jugadores clasificados, cuyo ELO promedio sea el menor comparativamente a los otros dos, recibirá la letra "C".

El grupo restante de jugadores clasificados recibirá la letra "B".

Este sistema evita las posibles especulaciones y maniobras para tratar de "elegir rival", ya que las letras de los grupos sólo pueden ser asignadas después de conocidos todos los clasificados, en virtud de que debe calcularse el Elo promedio de los grupos.

Estos 42 jugadores jugarán una única fase de Play-off, enfrentándose en un match a dos partidas, cambiando de colores. El detalle de los matches es el siguiente:

 4 A  vs  17 C               8 A  vs  13 C

 4 B  vs  17 A               8 B  vs  13 A

 4 C  vs  17 B               8 C  vs  13 B

 5 A  vs  16 C               9 A  vs  12 C

 5 B  vs  16 A               9 B  vs  12 A

 5 C  vs  16 B               9 C  vs  12 B

 6 A  vs  15 C              10 A  vs  11 C

 6 B  vs  15 A              10 B  vs  11 A

 6 C  vs  15 B              10 C  vs  11 B

 7 A  vs  14 C

 7 B  vs  14 A

 7 C  vs  14 B

Como se observa, se premia la ubicación en el torneo Preliminar. 

En caso de empate en el match se procederá a desempatar por partidas rápidas , hasta llegar a una partida a muerte súbita,  con ventaja de tiempo para las Blancas con obligación de ganar. 

Los 21 ganadores de sus respectivos matches clasifican para jugar la fase final.

Los jugadores clasificados en esta fase para la final, que desistan de participar NO serán sustituídos. Deberán argumentar razones de fuerza mayor, debidamente comprobadas para no ser pasibles de sanciones. 

TERCERA FASE (FINAL):

La fase final del Campeonato Uruguayo 2004 será un torneo suizo cerrado a 11 rondas.

Para esta fase están preclasificados todos aquellos jugadores que posean títulos internacionales, es decir GM, MI o MF por lo cual no podrán participar en las fases anteriores.

El costo de inscripción para estos jugadores preclasificados es también de 

$u 130. Tampoco serán sustituídos en caso que no participen.

Además de los preclasificados se agregan en esta fase los clasificados en las dos anteriores, es decir:

9 jugadores de la primera fase (Campeón, Vice y 3º puesto del interior y de cada serie de Montevideo), y 21 jugadores en la segunda fase (ganadores de los matches de Play-off), con lo cual se conforma la lista de los participantes de este Suizo cerrado ( en el entorno de 37 jugadores ).

Los puestos empatados en puntos se definirán:

Hasta el 6º puesto inclusive: por matches entre los involucrados.

Del puesto 7º en adelante de acuerdo a los mismos sistemas de desempate que para los Preliminares.

Cabe agregar también que el criterio del Consejo Directivo para la integración del equipo Olímpico 2004 será el siguiente:

1) El jugador con mayor ELO internacional en la lista que se emita al 1 de julio de 2004, y que se mantuviese  activo en los dos últimos dos años. En caso de suplencia se bajará en la lista de ELO internacional hasta lograr un jugador.

2) Campeón, Vice-campeón y 3º puesto de la fase final del Campeonato uruguayo. En caso de suplencias se bajará en la tabla final de posiciones, hasta conseguir los tres lugares.

3) Dos lugares que designará directamente el Consejo Directivo, oportunamente. 

