PARTIDAS CON LÍMITE DE JUGADAS EN DETERMINADADO TIEMPO

Algo hemos hablado sobre este tema, pero algo muy puntual. Creo de extraordinaria importancia tratarlo ahora, dado que se aproxima la disputa del Preliminar de Montevideo y del Preliminar del Interior. 

Acá se plantean dos cosas: el jugar con reloj analógico o jugar con reloj digital.

El que tiene reloj digital, no tiene problema, como juega con incremento, no tiene un tiempo estipulado de antemano para hacer un número de jugadas: en este caso 25. Primera diferencia: el que juega con digital, y tiene un incremento de 30 segundos o más, no tiene que completar un número determinado de jugadas en un tiempo determinado.
El que usa reloj analógico, tiene una hora y cuarto para hacer las primeras 25 jugadas, y luego le queda una hora a finish. Si le sobra tiempo para las primeras 25 jugadas, mejor para él, porque tiene que llegar a la hora y cuarto y recién después se empieza a computar la hora que le queda para el finish. Puede darse el caso de que lleve 40 jugadas hechas en la primera hora y cuarto, y después tiene una hora más para finalizar la partida.

Hay dos situaciones en el que el jugador que está jugando con el reloj analógico puede dejar de anotar: cuando le faltan 5 minutos para el primer control de tiempo, y luego, en el. Finish. Pero hay una gran diferencia entre estas dos “dejadas de anotar”: mientras que en la del control de tiempo hay que actualizar la planilla, no hay que hacerlo en el finish.
Para que quede claro: el jugador que está en apuro de tiempo en el control de tiempo de una hora y cuarto para 25 jugadas, de todos modos, si no anota en esos últimos cinco minutos, perderá tiempo poniendo la planilla al día, en su tiempo, tal vez con la ayuda de la planilla del adversario, si éste estaba anotando, de lo contrario, si ninguno de los dos anotan, el árbitro se encargará de hacerlo y facilitárselo, en este caso a reloj detenido. El árbitro decide cuando pone en marcha los relojes.  El momento de actualizar las planillas, es cuando cae una bandera. Si no hay ninguna planilla disponible ,la posición se trasladará a otro tablero, y se tratará de reconstruir las jugadas. Si no se pueden actualizar las planillas de forma que demuestren que un jugador ha pasado el tiempo asignado, la siguiente jugada será considerada como la primera del siguiente período de tiempo, salvo que sea evidente que se han realizado más jugadas.  Por lo tanto, si no están en apuro de tiempo, deben anotar, para luego no perder tiempo inútilmente. Segunda diferencia. El que  juega con digital, con incremento de 30 segundos o más, deberá anotar durante toda la partida.

El jugador que no llegue a la jugada 25 en hora y cuarto, perderá la partida. Puede ocurrir que el jugador no esté anotando y no sepa bien en qué jugada está, el árbitro debe abstenerse de indicárselo, y no puede pedir la planilla al contrario para ver en qué jugada va. El árbitro, aunque vea que ya la sobrepasó, no debe irse a otra mesa, porque eso le da a entender al jugador que ya ha llegado a la 25. Si el contrario tampoco está anotando, el árbitro  vigilará bien y anotará todo. Generalmente, los jugadores, aunque no les dé  el tiempo para anotar, hacen una línea en el rectángulo donde deberían haber anotado la jugada, así saben en cuál van.

El jugador que no llegue a la jugada 25 en tiempo, no perderá si el rival no tiene forma legal de ganarle, por ejemplo, si tiene sólo el rey. En este caso, es tablas.

En esta fase de la partida, no podrá pedirse tablas por el artículo 10.2,” el rival no hace nada por ganar” o “no tiene plan”, porque no es el finish. Es en los dos últimos dos minutos del finish donde se puede hacer ese reclamo. Tercera diferencia: el que juega con reloj digital con incremento de 30 segundos o más ,no puede reclamar tablas por 10.2 .

Los jugadores que usen reloj digital, tienen una hora cuarenta más 30 segundos de incremento por jugada para realizar todas las jugadas.

Ventaja del que use reloj digital: al estar anotando todo, puede hacer los reclamos en los que es necesario tener la planilla al día, como por ejemplo, reclamo de tablas fotográficas, por 50 jugadas, etc.

Si en este tema quedaron dudas, por favor, manden un mail a  joberg@adinet.com.uy
Si desean invitarme para dar una charla en un club, gustoso trataré de evacuar sus dudas.







Jorge Bermúdez

