Escuela Suecia en el Intercolegial de Buenos Aires.


Organizado por el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología de Argentina, con el apoyo del Gobierno de la Provincia de Buenos Aires, y el auspicio de la Federación Argentina de Ajedrez, Federación Metropolitana de Ajedrez, se llevó a cabo los días 4, 5, 6 y 7 de noviembre el 2do Festival Internacional de Ajedrez Escolar y el apoyo de la unidad de Proyectos Especiales y el Consejo Federal de Cultura y Educación. Información completa en http://www.ajedrezsiglo21.com/ la página de Adrián Roldán y Gustavo Albarrán.

Especialmente invitada de Uruguay fue la Escuela Nº 16 “Suecia” de Montevideo. La delegación estuvo integrada por los niños Marcos Serpa, Fabiana Piedra y Valentina Rodríguez, y como Jefe de la delegación el Prof. Carlos da Rosa.


Nuestra delegación concurrió con todos los gastos pagos debido a gestiones realizadas ante BUQUEBUS, donde el Sr Juan Carlos López Mena concedió todos los pasajes sin cargo y el Ministerio de Educación de Argentina dio viático y hospedaje completo.

El día 5 se realizó el acto protocolar donde hicieron uso de la palabra el Ministro de Educación Lic. Daniel F. Filmus, el Coordinador General del evento Prof. Jorge Berguier y el Prof. Carlos da Rosa por Uruguay.


A continuación se llevó a cabo una simultánea , entre otros, a cargo de los Maestros Oscar Panno, la Campeona Nacional WGM Carolina Luján ( 1er tablero de Argentina en la Olimpíada de Calviá), Blas Mariano Pingas. Sergio Slipak, la Campeona Metropolitana Melany Hara, G.M. Carlos García Palermo, Maestro Gustavo del Castillo entre otros.

Posteriormente todas las delegaciones fueron trasladadas al estadio de Obras Sanitarias donde se jugaron dos rondas.


El sábado se jugaron cinco rondas. Participaron 180 Escuelas de todas las Provincias argentinas, más la Esc. Nº 16 “Suecia” de Montevideo, quien dio categoría internacional a este Campeonato, con 543 niños  participando del evento.

El Director General del torneo fue el A.I. Sergio Hermida, con un equipo de Arbitros Internacionales, Nacionales, Regionales y Fiscales que dieron una completa garantía y eficiencia al Torneo.


En el cierre de la actividad hicieron uso de la palabra el Sr Nicolás Barrera ( Presidente de la Federación Argentina de Ajedrez), el Prof. Jorge Berguier ( Supervisor General de Instancias Complementarias Educativas de la Nación), el Prof Carlos da Rosa ( de Uruguay ) y la Campeona Argentina WGM Liliana  Burijovich ( 2do tablero de Argentina en la Olimpíada de Calviá).

El domingo por la mañana El ministerio de Educación organizó una visita guiada por distintas zonas de Buenos Aires que incluyeron : visita a la La Boca, calle Caminito, Estadio de de Boca Juniors, Estadio de River Plate, casa Rosada, Playa de Mayo, Cabildo, Recoleta, etc. Una experiencia verdaderamente extraordinaria para nuestros niños.
