EL RECLAMO DE TABLAS         II PARTE

EL ARTÍCULO 10.2


Este reclamo se puede llevar a cabo en una partida a “finish” cuando a uno de los jugadores le quedan menos de dos minutos en su reloj, y antes de que caiga su aguja. El jugador debe parar los relojes, solicitar la presencia del árbitro, y pronunciar las palabras mágicas:”reclamo tablas”, y agregar el motivo por el cual las reclama:”mi rival no tiene plan para ganar”,o,”mi rival no está haciendo nada para ganar la partida”.


Esto generalmente lo reclama el jugador que casi no le queda tiempo, frente al que tiene sobrado tiempo, y está esperando que éste pase para ganar la partida.

Y ahí es el árbitro quien tiene que avaluar qué resolución toma. Ahora que ya dimos un pantallazo de la situación, vamos a la letra fría del articulado, para  hacer un pormenorizado análisis de la situación, para ver qué es lo que resuelve el árbitro, qué elementos toma en cuenta, y así ver si su decisión está bien o mal.

Lo trato aparte a este tema, porque a veces da lugar a controversias, diferentes fallos, con diferentes argumentos, pero algo debe quedar bien claro: LO QUE DECIDA EL ÁRBITRO ES INAPELABLE, aún existiendo un tribunal de apelaciones en el torneo. 


Artículo 10.2---Si al jugador que está en juego le quedan menos de dos minutos en su reloj, puede reclamar tablas antes de que caiga su bandera. Parará los relojes y requerirá la presencia del árbitro.



a—Si el árbitro está de acuerdo en que el adversario no está haciendo ningún esfuerzo para ganar la partida por procedimientos normales, o que no es posible ganar por procedimientos normales, declarará la partida tablas. En otro caso, aplazará su decisión o rechazará la reclamación.



b—Si el árbitro aplaza su decisión, puede otorgar al adversario dos minutos de tiempo extra de reflexión y la partida continuará. El árbitro decretará el resultado final

aún después de la caída de bandera.



c—Si el árbitro ha rechazado la reclamación, se le concederán dos minutos de tiempo extra al adversario.



d—En relación con los anteriores a, b, ó c, la decisión del árbitro será definitiva.

ANÁLISIS

No siempre el que está mejor es al que se declara ganador .Les pongo un ejemplo:

El jugador de negras, muy apurado de tiempo, reclama tablas por 10.2.

El rival, aunque inferior, tenía material para mate .La cuestión generó polémica porque en la posición final, al caerse la aguja, las negras estaban prácticamente ganadas .El árbitro tomó la decisión correcta al darle la victoria a las blancas, porque dejó continuar la partida para ver si el jugador de blancas estaba jugando solamente para que pasara el tiempo. Al ver que el jugador de blancas se defendía a pesar de estar inferior, y perdido en opinión de muchos, tomó la correcta decisión de declararlo ganador por caída de aguja de las negras.

Recuerden que el factor tiempo es determinante sobre la posición, excepto cuando la posición no es ganable en ninguna circunstancia. Lo que el árbitro debe evaluar, y por eso en muchos casos, pide que continúe la partida, es el esfuerzo que está haciendo quien tiene tiempo de más para tratar de mejorar la posición. Como el árbitro no tiene por qué ser un jugador de Elo elevado, y conocer todos los casos en que una  partida se gana, y cómo se gana, etc, debe saber evaluar la intención de quien tiene sobrado tiempo.

Otro ejemplo: En una partida, las blancas sacrifican una pieza por ataque de mate. El jugador de las negras, con pieza de más, apurado de tiempo, reclama tablas por 10.2.El árbitro decide que la partida continúe. El jugador de negras no hace su jugada esperando que la aguja caiga.

El árbitro debe dar por ganador a las blancas por caída de aguja, aunque tenga desventaja de material.

En definitiva, lo que juzga el árbitro es el esfuerzo que hace por ganar o lo bien que se está defendiendo quien tiene tiempo de más.

Y una cosa muy importante: en partidas con control de tiempo, NO SE PUEDE RECLAMAR TABLAS POR 10.2 ANTES DEL CONTROL DE TIEMPO, YA QUE ES UN ARTÍCULO RESERVADO EXCLUSIVAMENTE PARA EL FINISH.

