TORNEOS NACIONALES POR CATEGORÍAS.

Tal cual se adelantara en el calendario tentativo de Enero, la actividad oficial en la segunda mitad del año está comprendida por una serie de torneos, dentro de distintas franjas de ELO que por un lado coronarán campeones nacionales por categorías y por otro clasificarán, en el torneo correspondiente a la franja más alta de ELO, para un Magistral a jugarse cerca de fin de año. A tales efectos, se realizarán 3 torneos: Sub 1800, Sub 2000 y Sub 2200, tanto en Montevideo como en el interior. Se disputarán por zonas. Una zona abarcará a los jugadores de clubes de la capital, exclusivamente (Zona Montevideo). Otra zona abarcará a los jugadores de los clubes de los departamentos de Salto, Paysandú, Río Negro, Soriano y Colonia (Zona Litoral), y otra zona abarcará a los jugadores de los clubes de los departamentos de San José, Canelones, Florida, Durazno, Treinta y Tres y Cerro Largo (Zona Centro). Clasificarán para una final cerrada los 4 mejores ubicados en el torneo de Montevideo y los 2 mejores ubicados en cada zona del interior. El ganador de dicha final cerrada se coronará Campeón Uruguayo en su correspondiente categoría.

TORNEO CATEGORÍA ELO SUB 2000 (ZONA MONTEVIDEO).

En el torneo Sub 2000 de Montevideo, podrán participar los jugadores no rankeados y aquellos que tengan un puntaje  ELO no mayor a 1999,  en el listado oficial del mes de Julio de 2004. Los participantes deberán estar federados por  clubes de  Montevideo que tengan su cuota de afiliación al día.

Los jugadores que ocupen las 4 primeras ubicaciones en la tabla final de posiciones, adquieren el derecho a jugar una final cerrada junto a 4 jugadores del interior del país que clasifiquen en sus respectivos torneos, por el título de Campeón Uruguayo categoría ELO Sub-2000, año 2004, en fecha a determinar.

Si alguno renuncia a jugar esta final, será sustituido por el jugador ubicado en el próximo lugar de la tabla final de posiciones.

En caso que un jugador consiga ubicarse entre los 4 mejores de más de una franja de ELO, deberá jugar la final, en la franja de ELO más alta, de las que haya logrado clasificar.

Finalizado el torneo, el 30% (redondeado en exceso, si fuera necesario) mejor ubicado, de todos los participantes, clasifica para participar en el próximo torneo clasificatorio ELO Sub 2200 en forma gratuita.  

DETALLES:

Lugar de juego: Centro Cultural y Deportivo Modelo (Luis A. De Herrera y Arrieta).

Sistema de juego: Suizo a 6 rondas (hasta 36 jugadores) o 7 rondas (más de 36 jugadores)..

Días de juego:

1ª Ronda: Jueves 22 de Julio, hora 20 y 30.

2ª Ronda: Martes 27 de Julio, hora 20.

3ª Ronda: Jueves 29 de Julio, hora 20..

4ª Ronda: Viernes 30 de Julio, hora 20.

5ª Ronda: Lunes 2 de Agosto, hora 20..

6ª Ronda: Miércoles 4 de Agosto, hora 20..

7ª Ronda: Viernes 6 de Agosto, hora 20.

Tiempo de juego: 1h. 30 minutos por jugador, a finish.

Sistemas de desempate para posiciones igualadas en puntaje: Progresivo, Buchholz medio, Partidas Ganadas, ELO promedio de los rivales, Muerte Súbita (1 partida con 6 minutos para el Blanco y 5 para el Negro, con obligación de ganar para las Blancas) con sorteo de color; en ese orden.

Inscripciones:  Anticipadamente con cualquier delegado de Club o directivo de la FUA, o por correo electrónico (fua@adinet.com.uy) o el día de comienzo del torneo en el propio local de juego a partir de las 19 horas, hasta la hora 20. Costo: $100. Los cinco primeros del torneo Sub 1800 no pagan inscripción. El resto de los jugadores que hayan participado en el torneo Sub 1800 pagan la mitad de la inscripción.

El torneo Sub-2200, zona Montevideo, se llevará a cabo en la segunda quincena del mes de Agosto. Más adelante informaremos los detalles del mismo.








Consejo Directivo.

