EL OFRECIMIENTO DE TABLAS

Un jugador puede ofrecer al otro hacer tablas la partida. Debe hacerlo en determinadas condiciones: hacer su jugada, y antes de apretar el reloj, decirle al contrincante si desea hacer tablas. La oferta de tablas no puede ir ligada a ninguna condición. El ofrecimiento será válido en cualquier momento de la partida, pero ante un reclamo del rival, ya que pudo haberlo desconcentrado, el árbitro puede sancionarlo de la manera que crea más conveniente. Las sanciones que puede aplicar el árbitro serán explicadas en otro capítulo. Si un jugador aún no ha hecho su jugada y ofrece tablas, el rival puede decirle que primero juegue, y después decide. Además, debe anotar en su planilla el ofrecimiento, al lado del movimiento que escribió, con el signo =. Un ofrecimiento de tablas no puede ser retirado. El rival puede contestarle verbalmente sí, o no. Pero el rival no está obligado a contestar, sino que simplemente, hace un movimiento, negándose de esta forma a aceptarlas. Esto puede ser interpretado como un gesto antipático, pero no por eso hay que molestarse, ya que el reglamento prevé que la respuesta no sea verbal, y que el rival mueva en señal de que no las acepta.

  En caso de que el rival acepte, esa aceptación debe ser clara, que no deje lugar a dudas, porque a veces, mientras se dan la mano, que es lo más común, ven una jugada que les mejora la situación y deciden no aceptarlas. El árbitro debe estar muy atento en estos casos, para que se respeten los compromisos asumidos. No olvidemos que el Ajedrez es un  juego de Caballeros. Luego,   deben poner el resultado en las planillas y firmarlas, par luego entregarlas al árbitro. Las planillas son propiedad de los organizadores.

  Si un jugador ofrece tablas en forma repetida al rival, éste puede denunciarlo al árbitro, quien tomará sancionará al infractor. Aquí cobra importancia la anotación del pedido de tablas, (=), pudiendo probar el jugador la cantidad de veces que el rival se las ofreció. También tiene importancia en el reclamo “porque el rival no está haciendo nada para ganar”, pero lo veremos a su debido tiempo.

  Un reclamo de tablas por 3 jugadas fotográficas, por 50 jugadas sin movimiento de peón ni captura de pieza, y porque “el rival no está haciendo nada para ganar” o “no tiene plan para ganar”, también tienen el mismo valor que el ofrecimiento de tablas.

  RESUMEN

· Las tablas deben se ofrecidas en el tiempo del jugador que lo hace, luego de haber movido.

· El ofrecimiento no debe ir ligado a ninguna condición.

· Ambos jugadores deben anotar en la planilla el ofrecimiento, con el símbolo =

· La respuesta del rival puede ser afirmativa (finaliza inmediatamente la partida, se pone el resultado en la planilla y se firma)

· La respuesta del rival puede ser negativa, y lo expresa verbalmente o simplemente, juega.

· Si las acepta, que paren el reloj, y se den la mano, comunicando inmediatamente, planillas firmadas en mano, el resultado al árbitro.

· Una oferta de tablas no puede ser retirada, hasta que el rival las acepte o no.
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